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＜＜＜＜はじめにはじめにはじめにはじめに＞＞＞＞    

 

地方独立行政法人 北海道立総合研究機構（道総研）は、平成 22 年４月に、農業、

水産業、林業、工業、食品産業、環境、地質及び建築の各分野からなる 22 の道立試験

研究機関を統合して発足しました。 

道総研は、北海道の試験研究機関として総合力を発揮することにより、幅広い領域に

おける研究、技術支援等を推進しております。 

この度、道総研をご利用頂いている皆様や道民の皆様により一層貢献できるよう、利

用状況や要望・意見を把握する「利用者・道民意見把握調査」を実施し、3,833 件の回

答をいただきました。 

皆様からいただいた貴重なご意見については、今後の道総研の運営に活かしてまいり

ます。 

 調査にご協力いただいた皆様には、心よりお礼申し上げます。ありがとうございまし

た。 
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 趣旨趣旨趣旨趣旨    

 

■中期計画における「第 1-2-(3) 利用者意見の把握」及び「第 2-2-(2)道民意見の把握と

業務運営の改善」を踏まえ、道総研が実施した研究、技術支援等の活動に対する企業等の

利用者や道民からの意見を幅広く把握するための調査を実施し、業務運営の改善に活かす。 

 

 調査調査調査調査のののの種類種類種類種類    

 

（（（（１１１１））））    利用者意見把握調査利用者意見把握調査利用者意見把握調査利用者意見把握調査    

道総研が実施した研究、知的財産の許諾、技術支援等に係る意見を把握するため、

その研究成果を直接的に利用した方又は技術支援等を受けた方などを対象に調査を

行った。 

（（（（２２２２））））    道民意見把握調査道民意見把握調査道民意見把握調査道民意見把握調査    

道総研の活動全般に係る意見を把握するため、市町村、関係団体、道民等を対象に

調査を行った。 

 

 実施方法実施方法実施方法実施方法    

 

 

（１）利用者意見把握調査の実施は、下記のとおり行った。 

 共同研究・受託研究 特許権等・育成者権 技術支援等 

対象者 平成２２年度に共同研究を

実施した機関、または受託

研究を依頼し実施した機関 

 

実施許諾契約を締結中の方 

 

調査実施期間中に技術支援

を利用した方、研修会等を

受けた方、研修者、視察・

見学者など 

実施期間 平成２３年９月１２日～ 

９月３０日 

平成２３年９月１２日～ 

９月３０日 

平成２３年６月１日～ 

８月３１日 

 

 

（２）道民意見把握調査の実施は、下記のとおり行った。 

 市町村、関係団体 イベント等来場者 

対象者 道内市町村、関係団体 道総研が実施するイベント等に参加した方 

実施期間 平成２３年３月１日～３月３１日 平成２３年４月１日～９月３０日 
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 回答回答回答回答状況状況状況状況についてについてについてについて    

 

（（（（１１１１））））    利用者意見把握調査利用者意見把握調査利用者意見把握調査利用者意見把握調査    

  回答数 備考 

研究 
共同研究 ６８  

受託研究 ６０  

知的

財産 

特許権等 ５１  

育成者権 ３３  

技 術

支 援

等 

技術相談 ７９  

技術指導 １６5  

技術審査 ４  

技術開発派遣指導 ２ 産業技術研究本部 工業試験場のみ実施 

依頼試験 ３７  

設備・施設提供 ６７ 地質研究所の図書の貸し出し（２８件）を含む 

インキュベーション施設 ４ 産業技術研究本部 工業試験場、食品加工研究センタ

ーのみ実施 

建築性能評価 １ 建築研究本部 北方建築総合研究所のみ実施 

研修会・講習会 １４５  

研修者受入 ２２  

視察・見学 １,００６  

 計 １,７４4  

 

（（（（２２２２））））道民意見把握調査道民意見把握調査道民意見把握調査道民意見把握調査    

 回答数 

市町村 １５０ 

関係団体 ８６ 

道民(イベント等来場者) １,８７３ 

計 ２,１０９ 
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 共同研究共同研究共同研究共同研究    

 

■本研究の開始時期はいつですか？  

 

＜コメント＞ 

・平成 20 年度以前から共同研究を実施している機関が 28 件、41％と多かった。 

 

■前問で「平成２２年度から」とお答えの方で、現在実施している研究を開始

したきっかけは何でしたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「貴機関からの働きかけ」とする回答が 16 件、47％であった。「道総研研究員からの働

きかけ」および大学や生産者団体等といった「他機関からの紹介」とする回答が、ともに 7

件、20％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

- 6 - 

 

■本研究で期待した成果が得られましたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「期待以上に得られた」とする回答が 14 件、21％であった。「期待どおり得られた」と

する回答が 26 件、38％であった。「ある程度得られた」とする回答が 20 件、29％であ

った。「得られなかった」とする回答が１件であった。共同研究は複数年にわたるものもあ

ることから、「成果を得るには、まだ時間がかかる」とする回答が７件、10％であった。 

 

■本研究における道総研の対応はいかがでしたか？ 

＜コメント＞ 

・「満足である」とする回答が 53 件、78％であるのに対し、「改善すべき点がある」とす

る回答が 15 件、22％であった。 

 

■前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 
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＜コメント＞ 

・事務手続きの迅速化など「共同研究実施までの事務手続き」を改善すべきとする回答が

12 件であった。 

 

■今後、道総研の研究機関と共同研究を実施したいと思いますか？ 

 

＜コメント＞ 

・今後も「積極的に実施したい」とする回答が 27 件、40％であった。「必要があれば実施

したい」とする回答が 41 件、60％であった。 

・すべての回答者が、「積極的に実施したい」または「必要があれば実施したい」との回答

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【共同研究共同研究共同研究共同研究】】】】    

■共同研究のきっかけは、利用者からの働きかけが最も多く、当方研究員や他機関から

の紹介によるものもあった。 

■88％の回答者が、成果が得られていると回答していた。 

■78％の回答者が、道総研の対応に満足していると回答していた。 

■すべての回答者が、今後も積極的または必要があれば共同研究を実施したいと回答し

ていた。 

■共同研究実施までの事務手続きを改善すべきとする指摘があった。 
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 受託研究受託研究受託研究受託研究    

 

■本研究の開始時期はいつですか？  

 

＜コメント＞ 

・平成 20 年度以前から受託研究を実施している機関が 32 件、53％と多かった。 

 

■前問で「平成２２年度から」とお答えの方で、現在実施している研究を開始

したきっかけは何でしたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「貴機関からの働きかけ」とする回答が 15 件、58％であった。「道総研研究員からの働

きかけ」とする回答が８件、30％であった。 

 

■本研究で期待した成果が得られましたか？ 
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＜コメント＞ 

・「期待以上に得られた」とする回答が６件、10％であった。「期待どおり得られた」とす

る回答が 28 件、47％であった。「ある程度得られた」とする回答が 18 件、30％であっ

た。「得られなかった」とする回答が１件であった。受託研究は複数年に渡るものであるこ

とから、「成果を得るには、まだ時間がかかる」とする回答が 7 件、12％であった。 

 

■本研究における道総研の対応はいかがでしたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「満足である」とする回答が 44 件、73％であるのに対し、「改善すべき点がある」とす

る回答が 16 件、27％であった。 

 

■前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

 

＜コメント＞ 

・「受託研究の進め方」を改善すべきとする回答が９件であった。「受託研究実施までの事

務手続き」を改善すべきとする回答が５件であった。 
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■今後、道総研の研究機関と受託研究を実施したいと思いますか？

 

＜コメント＞ 

・今後も「積極的に実施したい」とする回答が 17 件、28％であった。「必要があれば実施

したい」とする回答が 42 件、70％であった。「実施したいと思わない」とする回答が１件

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【受託研究受託研究受託研究受託研究】】】】    

■受託研究のきっかけは、利用者からの働きかけが最も多く、当方研究員からの働きか

けによるものもあった。 

■87％の回答者が、成果が得られていると回答していた。 

■73％の回答者が、道総研の対応に満足していると回答していた。 

■98％の回答者が、今後も積極的または必要があれば受託研究を実施したいと回答し

ていた。 

■受託研究の進め方や受託研究実施までの事務手続きを改善すべきとする指摘があっ

た。 
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 特許権等特許権等特許権等特許権等    

 

■ご利用されている道総研の特許権等をどちらで知りましたか？  

 

＜コメント＞ 

・「共同で研究（出願）している」とする回答が 23 件、46％であった。「発明者や各試験

研究機関の発表を聞いて」とする回答が 15 件、30％であった。「道総研以外の機関や人に

聞いて」とする回答が７件、14％であった。「道総研ホームページを見て」とする回答が１

件、「その他」とする回答が４件であった。 

 

■ご利用されて期待した成果が得られましたか？ 

 

※無回答、複数回答を除いて集計した。 

＜コメント＞ 

・「期待どおり得られた」とする回答は 19 件、40％であった。「ある程度得られた」とす

る回答は 14 件、29％であった。「得られなかった」とする回答が１件であった。「成果を

得るには、まだ時間がかかる」とする回答が 14 件、29％であった。 
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■実施契約の締結や実施状況の報告などに当たって、道総研（法人本部）の 

対応はいかがでしたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「満足である」とする回答が 44 件、90％であるのに対し、「改善すべき点がある」とす

る回答が５件、10％であった。 

 

□前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

 

＜コメント＞ 

・「契約に至るまでの事務手続」について改善すべきとする回答者数が４件であった。 

 

■特許等の技術の利用に当たって、各試験場の対応はいかがでしたか？ 
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＜コメント＞ 

・すべての回答者が、道総研の対応に「満足である」と回答した。 

 

■今後、道総研の特許等を利用（実施）したいと思いますか？ 

 ※無回答、複数回答は除いて集計した。 

 

＜コメント＞ 

・「積極的に利用したい」とする回答が９件、19％であった。「必要があれば利用したい」

とする回答が 38 件、81％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【特許権等特許権等特許権等特許権等】】】】    

■特許権等利用のきっかけは、共同研究によるものが最も多く、「発明者や研究発表を

聞いて」との回答もあった。 

■69％の回答者が、成果が得られていると回答していた。 

■すべての回答者が、特許権等の技術の利用にあたって道総研の対応に満足していると

回答していた。 

■すべての回答者が、今後も積極的または必要があれば特許等を利用したいと回答して

いた。 

■契約に至るまでの事務手続きを改善すべきとする指摘があった。 
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 育成者権育成者権育成者権育成者権    

 

■ご利用されている道総研の品種をどちらで知りましたか？  

 

＜コメント＞ 

・「育成者や各試験研究機関の発表を聞いて」とする回答が 19 件、58％であった。「共同

で研究（出願）している」とする回答が４件、12％であった。「道総研以外の機関や人に聞

いて」とする回答が３件、９％であった。「道総研ホームページを見て」とする回答が２件、

６％であった。 

 

■ご利用されて期待した成果が得られましたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「期待以上に得られた」とする回答が１件、３％であった。「期待どおり得られた」とす

る回答が９件、25％であった。「ある程度得られた」とする回答は 18 件、50％であった。

「成果を得るには、まだ時間がかかる」とする回答が 4 件、11％であった。 
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■許諾契約の締結や実績報告などに当たって、道総研（法人本部）の対応はい

かがでしたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「満足である」とする回答が 24 件、73％であるのに対し、「改善すべき点がある」とす

る回答が９件、27％であった。 

 

■前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

 

＜コメント＞ 

・「契約に至るまでの事務手続」とする回答が４件であった。 

 

■品種の利用に当たって、各試験場の対応はいかがでしたか？ 
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＜コメント＞ 

・「満足である」とする回答が 25 件、81％であるのに対し、「改善すべき点がある」とす

る回答が６件、19％であった。 

 

■前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

＜コメント＞ 

・「研究員からの連絡の頻度」とする回答が２件、「研究員の対応」とする回答が１件であ

った。 

 

■今後、道総研の品種を利用したいと思いますか？ 

＜コメント＞ 

・「積極的に利用したい」とする回答が９件、28％であった。「必要があれば利用したい」

とする回答が 23 件、72％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【育成者権育成者権育成者権育成者権】】】】    

■育成者権利用のきっかけは、「研究発表を聞いて」が最も多かった。 

■78％の回答者が、成果が得られていると回答していた。 

■81％の回答者が、品種の技術の利用にあたって道総研の対応に満足していると回答

していた。 

■すべての回答者が、今後も積極的にまたは必要があれば道総研の品種を利用したいと

回答していた。 

■契約に至るまでの事務手続きを改善すべきとする指摘があった。 
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 技術相談技術相談技術相談技術相談    

 

■技術相談を利用したことがありますか？  

 

 

＜コメント＞ 

・「複数回ある」とする回答が 55 件、72％であった。 

・依頼回数の頻度では、回答者の 88％が年２回以上利用していた。 

 

■技術相談を何で知りましたか？  

＜コメント＞ 

・「以前から利用」とする回答が 52 件、66％であった。「他機関や人に聞いて」とする回

答が 18 件、23％であった。 

・道総研のホームページを利用している件数は、６件と少なかった。 
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■期待した成果が得られましたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「期待以上に得られた」とする回答が 17 件、22％であった。「期待どおり得られた」と

する回答が 49 件、62％であった。「ある程度得られた」とする回答が 13 件、16％であ

った。 

 

■技術相談に係る対応はいかがでしたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「満足である」とする回答が 77 件、99％であるのに対し、「改善すべき点がある」とす

る回答は１件であった。 

 

■前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 
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＜コメント＞ 

・「回答を受ける時間」や「職員の対応」を改善すべきとする回答が、ともに 1 件であった。 

 

■今後も道総研の技術相談を利用したいと思いますか？ 

 

 ＜コメント＞ 

・「積極的に利用したい」とする回答が 51 件、66％であった。「必要があれば利用したい」

とする回答が 26 件、34％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【技術相談技術相談技術相談技術相談】】】】    

■技術相談は、複数回利用した回答者が多く、繰り返し利用されていることが多かった。 

■すべての回答者が、成果が得られていると回答していた。 

■99％の回答者が、道総研の対応に満足していると回答していた。 

■すべての回答者が、今後も積極的または必要があれば技術相談を利用したいと回答し

ていた。 
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 技術指導技術指導技術指導技術指導    

 

■技術指導の依頼項目は、どのような形式でしたか？ 

 

＜コメント＞ 

・技術指導の依頼項目は、「分析・調査依頼」とする回答が 104 件、59％、「委員・ア

ドバイザーや講師としての助言」とする回答が 56 件、32％であった。 

 

■技術指導を利用したことがありますか？ 

 

 

＜コメント＞ 

・「複数回ある」とする回答者が 107 件、66％であった。 

・依頼回数の頻度では、回答者の 83％が年２回以上利用していた。 
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■技術指導を何で知りましたか？  

 

＜コメント＞ 

・「以前から利用」とする回答が 102 件、62％であった。 

・道総研のホームページを利用している件数は、3 件であった。 

・「その他」の内訳は、「研修会で知った」「学会等の研究活動から知った」などであった。 

 

■期待した成果が得られましたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「期待以上に得られた」とする回答が 54 件、32％であった。「期待どおり得られた」と

する回答が 101 件、60％であった。「ある程度得られた」とする回答が 11 件、７％であ

った。 

 

■技術指導に係る対応はいかがでしたか？ 
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＜コメント＞ 

・「満足である」とする回答が 149 件、93％であるのに対して、「改善すべき点がある」

とする回答は８件、7％であった。 

 

■前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

 

 ＜コメント＞ 

・「回答を受けるまでの時間」を改善すべきとする回答が５件、31％であった。 

・「その他」の内訳は、「文書での回答への要望」であった。 

 

■今後も道総研の技術指導を利用したいと思いますか？ 

 ＜コメント＞ 

・今後も「積極的に利用したい」とする回答が 112 件、71％であった。「必要があれば利

用したい」とする回答が 45 件、29％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【技術指導技術指導技術指導技術指導】】】】    

■技術指導は、複数回利用した回答者が多く、繰り返し利用されていることが多かった。 

■99％の回答者が、成果が得られていると回答していた。 

■93％の回答者が、道総研の対応に満足していると回答していた。 

■すべての回答者が、今後も積極的または必要があれば技術指導を利用したいと回答し

ていた。 
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 技術審査技術審査技術審査技術審査    

 

■技術審査を利用したことがありますか？ 

 

 

＜コメント＞ 

・すべての回答者が、技術審査を複数回利用していた。 

・回答者は、年 1 回と年３回利用していた。 

 

■技術審査を何で知りましたか？ 

 

＜コメント＞ 

・すべての回答者が「以前から利用」とする回答であった。 
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■期待した審査結果・評価が得られましたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「期待以上に得られた」とする回答が３件であった。「期待どおり得られた」とする回答

は１件であった。 

 

■技術審査に係る対応はいかがでしたか？  

 

＜コメント＞ 

・すべての回答者が「満足である」とする回答であった。 

 

■前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 
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＜コメント＞ 

・前問ですべて「満足している」との回答であったが、「回答を受けるまでの時間」を改善

すべきとする指摘があった。 

 

■今後も道総研の技術審査を利用したいと思いますか？ 

 

＜コメント＞ 

・すべての回答者が「積極的に利用したい」とする回答であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【技術審査技術審査技術審査技術審査】】】】    

■技術審査は、すべて複数回利用しているとの回答であった。 

■すべての回答者が、成果が得られていると回答していた。 

■すべての回答者が、道総研の対応に満足度していると回答していた。 

■すべての回答者が、今後も積極的に技術審査を利用したいと回答していた。 
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 技術開発派遣指導技術開発派遣指導技術開発派遣指導技術開発派遣指導    ※工業試験場のみ実施 

 

■技術開発派遣指導を利用したことがありますか？ 

 

＜コメント＞ 

・すべての回答者が、技術開発派遣指導を初めて利用した。 

 

■技術開発派遣指導を何で知りましたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「以前から利用」「他機関や人に聞いて」とする回答がそれぞれ１件であった。 

 

■期待した成果が得られましたか？ 
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＜コメント＞ 

・「期待以上に得られた」「期待どおり得られた」とする回答が、それぞれ１件であった。 

 

■技術開発派遣指導に係る対応はいかがでしたか？ 

 

＜コメント＞ 

・すべての回答者が、「満足である」とする回答であった。 

 

■前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

 

 ＜コメント＞ 

・すべて「満足している」との回答であったが、「指導手数料」を改善すべきとする指摘が

あった。 
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■今後も道総研の技術開発派遣事業を利用したいと思いますか？ 

 

 ＜コメント＞ 

・「積極的に利用したい」「必要があれば利用したい」とする回答が、それぞれ１件であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【技術開発派遣指導技術開発派遣指導技術開発派遣指導技術開発派遣指導】】】】    

■すべての回答者が、成果が得られていると回答していた。 

■すべての回答者が、道総研の対応に満足度していると回答していた。 

■すべての回答者が、今後も積極的に技術開発派遣指導を利用したいと回答していた。 
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 依頼試験依頼試験依頼試験依頼試験    

 

■依頼試験を利用したことがありますか？ 

 

 

＜コメント＞ 

・依頼試験を複数回利用している回答者は 26 件、70％であった。 

・依頼頻度の回数では、回答者の 79％が年２回以上利用していた。 

 

■依頼試験を何で知りましたか？  

＜コメント＞ 

・「以前から利用」とする回答が 25 件 68％であった。「他機関や人に聞いて」とする回答

が 10 件、27％であった。 

・道総研のホームページを利用している件数は、２件であった。 
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■依頼試験に係る対応はいかがでしたか？  

 

＜コメント＞ 

・「満足である」とする回答は 31 件、84％であるのに対し、「改善すべき点がある」とす

る回答は６件、16％であった。 

 

 

■前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

 

＜コメント＞ 

・道外企業における手数料の倍額負担など、「手数料」を改善すべきとする回答が５件だっ

た。「成績書を受け取るまでの時間」と「手続きにかかった時間」とする回答が、それぞれ

２件と１件であった。 
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■今後も道総研の依頼試験を利用したいと思いますか？ 

 

 ＜コメント＞ 

・「積極的に利用したい」とする回答が 20 件、56％であった。「必要があれば利用したい」

とする回答が 16 件、44％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【依頼試験依頼試験依頼試験依頼試験】】】】    

■依頼試験は、複数回利用した回答者が多く、繰り返し利用されていることが多かった。

さらに、今後は新たな利用者を増やしていくことも必要である。 

■84％の回答者が、道総研の対応に満足していると回答していた。 

■すべての回答者が、今後も積極的または必要があれば依頼試験を利用したいと回答し

ていた。 

■手数料や成績書を受けるまでの時間を改善すべきとする指摘があった。 
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 設備設備設備設備・・・・施設提供施設提供施設提供施設提供    ※地質研究所の図書貸し出しは除く    

 

■道総研の設備・施設を利用したことがありますか？ 

 

 

＜コメント＞ 

・設備・施設提供複数回利用している回答者が 37 件、90％であった。 

・依頼回数の頻度では、回答者の 68％が年２回以上利用していた。 

 

■道総研の設備・施設提供を何で知りましたか？  

＜コメント＞ 

・「以前から利用」とする回答が 32 件、78％であった。「他機関や人に聞いて」とする回

答が 17％であった。 

・道総研のホームページを利用している件数は２件であった。 
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■期待した成果が得られましたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「期待以上に得られた」とする回答が５件、13％であった。「期待どおり得られた」とす

る回答が 35 件、87％であった。 

 

■設備・施設提供に係る対応はいかがでしたか？  

 

＜コメント＞ 

・すべての回答者が「満足である」とする回答であった。 

■前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 
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＜コメント＞ 

・「その他」の内訳は、「支払い方法」であった。 

 

■今後も道総研の設備・施設提供を利用したいと思いますか？ 

 

 ＜コメント＞ 

・「積極的に利用したい」とする回答が 29 件、78％であった。「必要があれば利用したい」

とする回答が８件、22％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【設備設備設備設備・・・・施設提供施設提供施設提供施設提供】】】】    

■設備・施設提供は、複数回利用した回答者が多く、今後は新たな利用者を増やしてい

くことも必要である。 

■すべての回答者が、成果が得られたと回答していた。 

■84％の回答者が、道総研の対応に満足していると回答していた。 

■すべての回答者が、今後も積極的または必要があれば設備・施設提供を利用したいと

回答していた。 

■利用できる設備・施設を拡充してほしいとする要望があった。 
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 インキュベーションインキュベーションインキュベーションインキュベーション施設施設施設施設    ※工業試験場・食品加工研究センターのみ実施    

 

■インキュベーション施設を利用したことがありますか？ 

 

＜コメント＞ 

・すべての回答者が、インキュベーション施設を初めて利用していた。 

 

 

■インキュベーション施設を何で知りましたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「他機関や人に聞いて」とする回答が３件であった。 

・「その他」の内訳は、「施設があることを以前から知っていた」であった。 

 

■期待した成果が得られましたか？ 
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＜コメント＞ 

・「期待以上に得られた」と「期待どおり得られた」とする回答が、それぞれ２件であった。 

 

■インキュベーション施設に係る対応はいかがでしたか？  

 

＜コメント＞ 

・すべての回答者が「満足である」とする回答であった。 

 

■今後もインキュベーション施設を利用したいと思いますか？ 

 

＜コメント＞ 

・「積極的に利用したい」と「必要があれば利用したい」とする回答がそれぞれ２件であっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【インキュベーションインキュベーションインキュベーションインキュベーション施設施設施設施設】】】】    

■すべての回答者が、成果が得られたと回答していた。 

■すべての回答者が今後も積極的または必要があれば、インキュベーション施設を利用

したいと回答していた。 
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 建築性能評価建築性能評価建築性能評価建築性能評価    ※北方建築総合研究所のみ実施    

 

■建築性能評価を利用したことがありますか？ 

 

＜コメント＞ 

・回答者は、複数回利用していた１件のみであった 

・回答者は、建築性能評価を年２～３回利用していた。 

 

■建築性能評価を何で知りましたか？ 

 

＜コメント＞ 

・回答者は、「以前から利用」と回答した。 

 

 



 

- 38 - 

 

■建築性能評価に係る対応はいかがでしたか？  

 

＜コメント＞ 

・回答者は「満足である」と回答した。 

 

■今後も建築性能評価を利用したいと思いますか？ 

 

＜コメント＞ 

・回答者は、「積極的に利用したい」と回答した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【建築性能評価建築性能評価建築性能評価建築性能評価】】】】    

■建築性能評価を複数回利用した回答者から１件の回答が得られた。 

■回答者は、道総研の対応に満足しており、今後も積極的に建築性能評価を利用したい

と回答していた。 



 

- 39 - 

 

 研修会研修会研修会研修会・・・・講習会講習会講習会講習会    

 

■道総研が主催する研修会・講習会を利用したことがありますか？ 

 

 

＜コメント＞ 

・研修会・講習会を複数回受けている回答者が 98 件、62％であった。 

・参加回数の頻度では、回答者の 64％が年２回以上参加していた。 

 

■研修会・講習会を何で知りましたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「以前から利用」とする回答が 62 件、43％であった。「他機関や人に聞いて」とする回

答が 49 件、34％であった。 
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・道総研のホームページを利用している件数は５件であった。 

・「その他」の内訳は、会社での案内などで知ったケースが多かった。 

 

■期待した情報が得られましたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「期待以上に得られた」とする回答が 27 件、20％であった。「期待どおり得られた」と

する回答が 56 件、41％であった。「ある程度得られた」とする回答が 51 件、38％であ

った。 

 

 

■研修会・講習会に係る対応はいかがでしたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「満足である」とする回答が 104 件、89％であるのに対し、「改善すべき点がある」と

する回答が 13 件、11％であった。 
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■前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

 

＜コメント＞ 

・「講演時間」「講演内容」を改善すべきとする指摘があった。 

・「その他」の内訳は、資料配布の希望、研修会・講習会の進め方（スライドや資料の使い

方）などであった。 

 

■今後も道総研の研修会・講習会を受講したいと思いますか？ 

 

＜コメント＞ 

・「積極的に受講したい」とする回答が 54 件、44％であった。「機会があれば受講したい」

とする回答が 69 件、54％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【研修会研修会研修会研修会・・・・講習会講習会講習会講習会】】】】    

■研修会・講習会に参加した回答者のうち、64％が年２回以上参加していた。 

■99％の回答者が、情報が得られたと回答していた。 

■89％の回答者が、道総研の対応に満足していると回答していた。 

■すべての回答者が、今後も積極的または機会があれば研究会・講習会を受講したいと

回答していた。 
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 研修者研修者研修者研修者のののの受入受入受入受入れれれれ    

 

■研修者となった回数は？ 

 

＜コメント＞ 

・「今回が初めて」とする回答が 20 件、91％であった。 

 

 

■研修者の受入れについて何で知りましたか？  

 

＜コメント＞ 

・「職場や人に勧められて」とする回答が 12 件、60％であった。 

・「その他」の内訳は、インターンシップによるものなどが多かった。 

 

■期待した成果が得られましたか？ 
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＜コメント＞ 

・「期待以上に得られた」と「期待どおりに得られた」とする回答が、ともに 10 件、45％

であった。「ある程度得られた」とする回答が２件であった。 

 

■研修者等受入に係る対応はいかがでしたか？ 

 

＜コメント＞ 

・すべての回答者が「満足である」とする回答であった。 

 

■今後も道総研の研修者受入制度を利用したいと思いますか？ 

 

 ＜コメント＞ 

・「積極的に利用したい」とする回答が 7 件、33％であった。「必要に応じて利用したい」

とする回答が 14 件、67％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【研修者研修者研修者研修者のののの受入受入受入受入れれれれ】】】】    

■今回初めて研修者となった回答者は 91％であり、きっかけは「職場や人に勧められ

て」が 60％であった。 

■すべての回答者が、成果が得られていると回答していた。 

■すべての回答者が、道総研の対応に満足していると回答していた。 

■すべての回答者が、積極的または必要に応じて研修者の受入れを利用したいと回答し

ていた。 
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 視察視察視察視察・・・・見学見学見学見学    

 

■道総研の施設を訪れた回数は？ 

 

 

＜コメント＞ 

・初めて視察・見学を行った回答者が 652 件、71％であった。 

・「複数回ある」と答えた回答者の視察・見学回数の頻度は、年１回以下が 147 件、57％

であり、年５回以内が 251 件、98％であった。 

 

■どのようなきっかけで訪れましたか？  

＜コメント＞ 

・「人に聞いて」とする回答が 141 件、15％であった。「以前訪れたことがある」とする

回答が 100 件、10％であった。 
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・「その他」とする回答が 680 件、71％と最も多かった。その内訳は、会社の研修や市民

カレッジなど、組織的な視察・見学であった。 

・道総研のホームページを見て来場した回答者は 37 件、４％であった。 

 

■内容はいかがでしたか？ 

 

＜コメント＞ 

・「とても面白かった」とする回答が 378 件、40％であった。「面白かった」とする回答

が 425 件、45％であった。「ふつう」とする回答が 147 件、15％であった。「面白くな

かった」とする回答が５件であった。 

 

■視察・見学に係る対応はいかがでしたか？  

 

＜コメント＞ 

・「満足である」との回答が 789 件、96％と多かったが、「改善すべき点がある」との回

答も 32 件あった。 
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■前問で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

 

＜コメント＞ 

・「職員の対応」を改善すべきとする回答が 15 件、31％であった。「開放日」「施設等の不

備」とする回答が、それぞれ７件、14％と６件、12％であった。 

・「その他」では、説明が聞き取りにくいことが指摘されていた。 

 

■今後も道総研の施設を訪れてみたいですか？ 

 

＜コメント＞ 

・「積極的に訪れたい」とする回答が 154 件、18％であった。「機会があれば訪れたい」

とする回答が 698 件、81％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめまとめまとめまとめ    【【【【視察視察視察視察・・・・見学見学見学見学】】】】    

■初めて視察・見学を行った回答者は、71％であった。複数回訪れたことがある回答

者の年訪問回数は、年５回以内で 98％を占めていた。 

■85％の回答者が、内容が「すごく面白かった」「面白かった」と回答していた。 

■96％の回答者が、道総研の対応に対していると回答していた。 

■99％の回答者が、今後も積極的または機会があれば道総研の施設に訪れたいと回答

していた。 
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 道民意見把握調査道民意見把握調査道民意見把握調査道民意見把握調査    

 

■これまで、道総研をご存じでしたか？（１つのみ） 
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＜コメント＞ 

・市町村、関係団体、イベント等来場者の回答者の 61％が、道総研を「知っていた」と回

答した。  

 

 

■どのようにして道総研を知りましたか？（１つのみ） 

 

 

＜コメント＞ 

・認知手段については、「TV・新聞などの報道で」とする回答が 301 件、25％であった。

「道総研や他機関のホームページで」とする回答が 294 件、24％であった。 

 

 

 

 

 

301 

294 

157 

273 

191 

合計 
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■道総研では、様々な研究開発や調査を行っています。 

次のうち、知っているものはありますか？（複数回答 可） 

 

＜コメント＞ 

・最も認知度が高かった研究は、「ゆめぴりか」の開発とする回答が 72％であった。 

「クリーンラーチ」の開発、「活断層の調査」とする回答はそれぞれ 12％、15％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,528 

674 

263 

883 

314 

661 

合計 
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■道民生活の向上や道内産業の振興に向けて、今後道総研の取組に最も期待す

ることは何ですか？（１つのみ） 

 

 

＜コメント＞ 

・最も期待されている取組として、「新品種や新技術などの研究開発」とする回答が 40％

であった。  

 

785 

374 

288 

234 

77 

167 

26 

合計 
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まとめまとめまとめまとめ【【【【道民意見道民意見道民意見道民意見】】】】    

■回答者の 61％が道総研を知っていると回答していた。道総研を知るきっかけとな

ったのは、テレビ・新聞などの報道が 25％、ホームページが 24％であった。 

■最も認知度が高い研究は「ゆめぴりか」の開発であり、「クリーンラーチ」の開発、

「活断層の調査」の認知度が低いという結果であった。 

■最も期待されている取組は、「新品種や新技術などの研究開発」であった。 

■「道民に対する業務内容、研究成果等のＰＲ（広報活動）」「研究成果等を広く周知

するためのＨＰ内容の充実、マスコミなどへのＰＲ（広報手段）」「子どもたち向けの

イベント開催（広報イベント）」「各地域での技術相談等の実施（連携技術支援）」など

に対する改善、要望意見があった。 
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アンケート様式 
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道総研・利用者アンケート（共同研究） 

 

 

 

 

問１ 本研究の開始時期はいつですか。 

１．平成２２年度から 

２．平成２１年度から 

３．平成２０年度以前から 

 

問２ 問１で「平成２２年度から」とお答えの方で、現在実施している研究を開始した 

きっかけは何でしたか。 

１．道総研研究員からの働きかけ 

２．貴機関からの働きかけ 

３．展示会・学会 

４．道総研ホームページ（各試験研究機関のページを含む）を閲覧 

５．他機関から紹介（機関名：                  ） 

６．その他（                          ） 

 

問３ 本研究で期待した成果が得られましたか。 

１．期待以上に得られた 

２．期待どおり得られた 

３．ある程度得られた 

４．得られなかった 

５．成果を得るには、まだ時間がかかる 

 

 

 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、平成２２年度に北海道立総合研究機構（道総研）と共同研究を実施

した大学、企業、団体等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務改善の参考にさせて頂

こうとするものです。皆様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果について

は、本目的以外には使用いたしません。      

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（理由をお書きください） 

裏のページもご記入ください 
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問４ 本研究における道総研の対応はいかがでしたか。 

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

問５ 問４で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください（複数

回答 可）。 

１． 共同研究実施までの事務手続き 

２． 職員の対応 

３． 共同研究のすすめかた 

４． その他 

 

 

 

 

 

問６ 今後、道総研の研究機関と共同研究を実施したいと思いますか。 

１．積極的に実施したい 

２．必要があれば実施したい 

３．実施したいと思わない 

 

 

 

 

 

 

問７ 共同研究に対するご意見があれば記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

御協力ありがとうございました。 

 

 

 

（具体的事例があれば記入してください） 

（３．の場合、理由をお書きください） 
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道総研・利用者アンケート（受託研究） 

 

 

 

 

問１ 本研究の開始時期はいつですか。 

１．平成２２年度から 

２．平成２１年度から 

３．平成２０年度以前から 

 

問２ 問１で「平成２２年度から」とお答えの方で、現在実施している研究を開始した 

きっかけは何でしたか。 

１．道総研研究員からの働きかけ 

２．貴機関からの働きかけ 

３．展示会・学会 

４．道総研ホームページ（各試験研究機関のページを含む）を閲覧 

５．他機関から紹介（機関名：                  ） 

６．その他（                          ） 

 

問３ 本研究で期待した成果が得られましたか。 

１．期待以上に得られた 

２．期待どおり得られた 

３．ある程度得られた 

４．得られなかった 

５．成果を得るには、まだ時間がかかる 

 

 

 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、平成２２年度に北海道立総合研究機構（道総研）に受託研究を依頼

した大学、企業、団体等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務改善の参考にさせて頂

こうとするものです。皆様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果について

は、本目的以外には使用いたしません。      

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（理由をお書きください） 

裏のページもご記入ください 
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問４ 本研究における係る道総研の対応はいかがでしたか？  

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

問５ 問４で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

１． 受託研究実施までの事務手続き 

２． 職員の対応 

３． 受託研究のすすめかた 

４． その他 

 

 

 

 

 

問６ 今後、道総研の研究機関に受託研究を依頼したいと思いますか。 

１．積極的に依頼したい 

２．必要があれば依頼したい 

３．依頼したいと思わない 

 

 

 

 

 

 

問７ 受託研究に対するご意見があれば記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

御協力ありがとうございました。 

 

 

 

（具体的事例があれば記入してください） 

（３．の場合、理由をお書きください） 
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道総研・利用者アンケート（特許権等） 

問１ ご利用されている道総研の特許権等をどちらで知りましたか？  

１．共同で研究（出願）している 

２．発明者や各試験研究機関の発表を聞いて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．道総研以外の機関や人に聞いて 

５．その他（                              ） 

 

問２ ご利用されて期待した成果が得られましたか？  

１．期待以上に得られた 

２．期待どおり得られた 

３．ある程度得られた 

４．得られなかった 

５．成果を得るにはまだ時間がかかる 

 

問３ 実施契約の締結や実施状況の報告などに当たって、道総研（法人本部）の対応はい 

かがでしたか？ 

１．満足である 

２．改善すべき点がある 

 

問４ 問３で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を次から選んで下さい。 

（複数回答可） 

１．職員の対応 

２．契約に至るまでの事務手続 

３．その他 

【お願い】 

このアンケートは、北海道立総合研究機構（道総研）が保有する特許権等の実施契約を

締結している企業等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務改善の参考にさせていただ

こうとするものです。皆様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果について

は、本目的以外には使用いたしません。  

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（理由を記入してください） 

（具体的事例がありましたら、記入してください） 

裏のページもご記入ください 
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問５ 特許等の技術の利用に当たって、各試験場の対応はいかがでしたか？ 

１．満足である 

２．改善すべき点がある 

 

問６ 問５で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を次から選んでください。 

（複数回答可） 

１．研究員の対応 

２．研究員からの連絡の頻度 

３．その他 

 

問７ 今後、道総研の特許等を利用（実施）したいと思いますか？  

１．積極的に利用したい 

２．必要があれば利用したい 

３．利用したいと思わない 

 

問８ その他、研究課題へのご要望など、ご意見がありましたら記入してください。 

御協力いただき、ありがとうございました。 

 

 

 

（３．の場合、理由を記入してください） 

（具体的事例がありましたら、記入してください） 
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道総研・利用者アンケート（育成者権） 

問１ ご利用されている道総研の品種をどちらで知りましたか？  

１．共同で研究（出願）している 

２．育成者や各試験研究機関の発表を聞いて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．道総研以外の機関や人に聞いて 

５．その他（                              ） 

 

問２ ご利用されて期待した成果が得られましたか？  

１．期待以上に得られた 

２．期待どおり得られた 

３．ある程度得られた 

４．得られなかった 

５．成果を得るにはまだ時間がかかる 

 

問３ 許諾契約の締結や実績報告などに当たって、道総研（法人本部）の対応はいかがで 

したか？ 

１．満足である 

２．改善すべき点がある 

 

問４ 問３で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を次から選んで下さい。 

（複数回答可） 

１．職員の対応 

２．契約に至るまでの事務手続 

３．その他 

【お願い】 

このアンケートは、北海道立総合研究機構（道総研）が保有する育成者権の許諾契約を

締結している企業等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務改善の参考にさせていただ

こうとするものです。皆様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果について

は、本目的以外には使用いたしません。  

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（理由を記入してください） 

（具体的事例がありましたら、記入してください） 

裏のページもご記入ください 

 



 

- 61 - 

 

問５ 品種の利用に当たって、各試験場の対応はいかがでしたか？ 

１．満足である 

２．改善すべき点がある 

 

問６ 問５で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その内容を次から選んで下さい。 

（複数回答可） 

１．職員の対応 

２．研究員からの連絡の頻度 

３．その他 

 

問７ 今後、道総研の品種を利用したいと思いますか？  

１．積極的に利用したい 

２．必要があれば利用したい 

３．利用したいと思わない 

 

問８ その他、研究課題へのご要望など、ご意見がありましたら記入してください。 

御協力ありがとうございました。 

 

 

 

（３．の場合、理由を記入してください） 

（具体的事例がありましたら、記入してください） 
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道総研・利用者アンケート（技術相談） 
 

 

 

 

 

 

 

問１ 技術相談を依頼した機関名のご利用日（受付）をご記入ください 

○○試験場 利用日：平成２３年  月  日 

 

問２ 技術相談を利用したことがありますか？  

 １．複数回ある（年     回程度） 

２．今回が初めて 

問３ 技術相談を何で知りましたか？  

１．以前から利用している 

２．他の機関や人に聞いて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．その他（                         ） 

問４ 期待した成果が得られましたか？ 

１． 期待以上に得られた 

２． 期待どおり得られた 

３． ある程度得られた 

４． 得られなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、北海道立総合研究機構（道総研）が実施している技術相談を受けた

企業、団体等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務の改善等に反映するものです。皆

様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果については、技術相談の業務改善

等を検討することを目的としており、それ以外には使用いたしません。 

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

裏のページもご記入ください 

（理由をお書きください） 



 

- 63 - 

 

問５ 技術相談に係る対応はいかがでしたか？  

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

 

問６ 問５で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

１． 回答を受けるまでにかかった時間 

２． 職員の対応 

３． 相談内容に対する回答 

４． その他 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 今後も道総研の技術相談を利用したいと思いますか？ 

１． 積極的に利用したい 

２． 必要があれば利用したい 

３． 利用したいと思わない 

 

 

 

 

 

 

問８ 技術相談に対するご意見があればご記入ください 

 

 

 

 

 

 

 

 

御協力ありがとうございました。 

（具体的事例があれば記入してください） 

 

（その場合、理由をお書きください） 



 

- 64 - 

 

  

 

道総研・利用者アンケート（技術指導） 
 

 

 

 

 

 

 

問１ 技術指導を依頼した機関名のご利用日（受付）をご記入ください 

○○試験場 利用日：平成２３年  月  日 

 

問２ 技術指導の依頼項目は、どのような形式でしたか？ 

１． 道総研職員による分析・調査依頼 

２． 道総研職員による委員・アドバイザーや講師としての助言 

３． 道総研職員による発表会・講演会等や刊行物・ホームページにおける発

表 

問３ 技術指導を利用したことがありますか？  

 １．複数回ある（年     回程度） 

２．今回が初めて 

問４ 技術指導を何で知りましたか？  

１．以前から利用している 

２．他の機関や人に聞いて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．その他（                         ） 

問５ 期待した成果が得られましたか？ 

１． 期待以上に得られた 

２． 期待どおり得られた 

３． ある程度得られた 

４． 得られなかった 

 

 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、北海道立総合研究機構（道総研）が実施している技術指導を利用し

た企業、団体等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務の改善等に反映するものです。

皆様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果については、技術指導の業務改

善等を検討することを目的としており、それ以外には使用いたしません。 

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（理由をお書きください） 



 

- 65 - 

 

 

問６ 技術指導に係る対応はいかがでしたか？  

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

問７ 問６で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

１． 手続きにかかった時間 

２． 職員の対応 

３． 技術指導 

４． その他 

 

 

 

 

 

 

問８ 今後も道総研の技術指導を利用したいと思いますか？ 

１． 積極的に利用したい 

２． 必要があれば利用したい 

３． 利用したいと思わない 

 

 

 

 

 

 

問９ 技術指導に対するご意見があればご記入ください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

御協力ありがとうございました。 

裏のページもご記入ください 

（その場合、理由をお書きください） 

（具体的事例があれば記入してください） 

 



 

- 66 - 

 

 

  

 

道総研・利用者アンケート（技術審査） 
 

 

 

 

 

 

 

問１ 技術審査を利用した機関名とご利用日（受付）をご記入ください 

○○試験場 利用日：平成２３年  月  日 

 

問２ 技術審査を利用したことがありますか？  

 １．複数回ある（年     回程度） 

２．今回が初めて 

問３ 技術審査を何で知りましたか？  

１．以前から利用している 

２．他の機関や人に聞いて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．その他（                         ） 

問４ 期待した審査結果・評価が得られましたか？ 

１． 期待以上に得られた 

２． 期待どおり得られた 

３． ある程度得られた 

４． 得られなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、北海道立総合研究機構（道総研）が実施している技術審査を利用し

た企業、団体等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務の改善等に反映するものです。

皆様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果については、技術審査の業務改

善等を検討することを目的としており、それ以外には使用いたしません。 

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

裏のページもご記入ください 

（理由をお書きください） 



 

- 67 - 

 

 

問５ 技術審査に係る対応はいかがでしたか？  

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

 

問６ 問５で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

１． 手続きにかかった時間 

２． 審査結果等を受け取るまでの時間 

３． 職員の対応 

４． その他 

 

 

 

 

 

 

問７ 今後も道総研の技術審査を利用したいと思いますか？ 

１． 積極的に利用したい 

２． 必要があれば利用したい 

３． 利用したいと思わない 

 

 

 

 

 

 

問８ 技術審査に対するご意見があればご記入ください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（その場合、理由をお書きください） 

（具体的事例があれば記入してください） 

 



 

- 68 - 

 

御協力ありがとうございました。 

   

 

道総研・利用者アンケート（技術開発派遣指導） 
 

 

 

 

 

 

 

問１ 技術開発派遣指導のご利用日（受付）をご記入ください 

工業試験場 利用日：平成２３年  月  日 

 

問２ 技術開発派遣指導を利用したことがありますか？  

 １．複数回ある（年     回程度） 

２．今回が初めて 

問３ 技術開発派遣指導を何で知りましたか？  

１．以前から利用している 

２．他の機関や人に聞いて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．その他（                         ） 

問４ 期待した成果が得られましたか？ 

１． 期待以上に得られた 

２． 期待どおり得られた 

３． ある程度得られた 

４． 得られなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、北海道立総合研究機構（道総研）が実施している技術開発派遣指導

を利用した企業、団体等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務の改善等に反映するも

のです。皆様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果については、技術開発

派遣指導の業務改善等を検討することを目的としており、それ以外には使用いたしません。 

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（理由をお書きください） 



 

- 69 - 

 

 

問５ 技術開発派遣指導に係る対応はいかがでしたか？  

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

 

問６ 問５で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

１． 手続きにかかった時間 

２． 職員の対応 

３． 技術指導 

４． 指導手数料 

５． その他 

 

 

 

 

 

 

問７ 今後も道総研の技術開発派遣事業を利用したいと思いますか？ 

１． 積極的に利用したい 

２． 必要があれば利用したい 

３． 利用したいと思わない 

 

 

 

 

 

 

問８ 技術開発派遣指導に対するご意見があればご記入ください 

 

 

 

 

 

 

 

 

裏のページもご記入ください 

（その場合、理由をお書きください） 

（具体的事例があれば記入してください） 

 



 

- 70 - 

 

御協力ありがとうございました。 

 

 

道総研・利用者アンケート（依頼試験） 
 

 

 

 

 

 

 

問１ 依頼試験を利用した機関名とご利用日（受付）をご記入ください 

○○試験場 利用日：平成２３年  月  日 

 

問２ 依頼試験を利用したことがありますか？  

 １．複数回ある（年     回程度） 

２．今回が初めて 

問３ 依頼試験を何で知りましたか？  

１．以前から利用している 

２．他の機関や人に聞いて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．その他（                         ） 

問４ 依頼試験に係る対応はいかがでしたか？  

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

問５ 問４で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

１． 手続きにかかった時間 

２． 成績書等を受け取るまでにかかった時間 

３． 職員の対応 

４． 手数料 

５． その他 

 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、北海道立総合研究機構（道総研）が実施している依頼試験を利用し

た企業、団体等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務の改善等に反映するものです。

皆様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果については、依頼試験の業務改

善等を検討することを目的としており、それ以外には使用いたしません。 

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（具体的事例があれば記入してください） 

 



 

- 71 - 

 

 

問６ 今後も道総研の依頼試験を利用したいと思いますか？ 

１． 積極的に利用したい 

２． 必要があれば利用したい 

３． 利用したいと思わない 

 

 

 

 

 

 

問７ 依頼試験に対するご意見があればご記入ください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

御協力ありがとうございました。 

裏のページもご記入ください 

（その場合、理由をお書きください） 



 

- 72 - 

 

 

  

 

道総研・利用者アンケート（設備・施設提供） 
 

 

 

 

 

 

 

問１ 道総研の設備・施設を利用した機関名とご利用日（受付）をご記入ください 

○○試験場 利用日：平成２３年  月  日 

 

問２ 道総研の設備・施設を利用したことがありますか？  

 １．複数回ある（年     回程度） 

２．今回が初めて 

問３ 道総研の設備・施設提供を何で知りましたか？  

１．以前から利用している 

２．他の機関や人に聞いて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．その他（                         ） 

問４ 期待した結果が得られましたか？ 

１． 期待以上に得られた 

２． 期待どおり得られた 

３． ある程度得られた 

４． 得られなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、北海道立総合研究機構（道総研）が所有する設備・施設等を利用し

た企業、団体等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務の改善等に反映するものです。

皆様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果については、設備・施設提供の

業務改善等を検討することを目的としており、それ以外には使用いたしません。 

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（理由をお書きください） 



 

- 73 - 

 

 

問５ 設備・施設提供に係る対応はいかがでしたか？  

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

 

問６ 問５で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

１． 手続きにかかった時間 

２． 設備・施設等の不備 

３． 職員の対応 

４． 使用料 

５． その他 

 

 

 

 

 

 

問７ 今後も道総研の設備・施設提供を利用したいと思いますか？ 

１． 積極的に利用したい 

２． 必要があれば利用したい 

３． 利用したいと思わない 

 

 

 

 

 

 

問８ 道総研の設備・施設提供に対するご意見があればご記入ください 

 

 

 

 

 

 

 

 

裏のページもご記入ください 

（その場合、理由をお書きください） 

（具体的事例があれば記入してください） 

 



 

- 74 - 

 

御協力ありがとうございました。 

 

 

道総研・利用者アンケート（インキュベーション施設） 

 

 

 

 

 

 

 

問１ インキュベーション施設を使用した機関名とご利用日（受付）をご記入ください 

○○試験場 使用日：平成２３年  月  日 

 

問２ インキュベーション施設を利用したことがありますか？  

 １．複数回ある（年     回程度） 

２．今回が初めて 

問３ インキュベーション施設を何で知りましたか？  

１．以前から利用している 

２．他の機関や人に聞いて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．その他（                         ） 

問４ 期待した成果が得られましたか？ 

１． 期待以上に得られた 

２． 期待どおり得られた 

３． ある程度得られた 

４． 得られなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、北海道立総合研究機構（道総研）が所有するインキュベーション施

設等を利用した企業、団体等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務の改善等に反映す

るものです。皆様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果については、設備・

施設提供の業務改善等を検討することを目的としており、それ以外には使用いたしません。 

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（理由をお書きください） 



 

- 75 - 

 

 

問５ インキュベーション施設に係る対応はいかがでしたか？  

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

 

問６ 問５で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

１． 手続きにかかった時間 

２． 施設等の不備 

３． 職員の対応 

４． 使用料 

５． その他 

 

 

 

 

 

 

問７ 今後も道総研のインキュベーション施設を利用したいと思いますか？ 

１． 積極的に利用したい 

２． 必要があれば利用したい 

３． 利用したいと思わない 

 

 

 

 

 

 

問８ 道総研のインキュベーション施設に対するご意見があればご記入ください 

 

 

 

 

 

 

 

 

裏のページもご記入ください 

（その場合、理由をお書きください） 

（理由をお書きください） 



 

- 76 - 

 

御協力ありがとうございました。 

  

 

道総研・利用者アンケート（建築性能評価） 
 

 

 

 

 

 

 

問１ 建築性能評価のご利用日（受付）をご記入ください 

北方建築総合研究所 利用日：平成２３年  月  日 

 

問２ 建築性能評価を利用したことがありますか？  

 １．複数回ある（年     回程度） 

２．今回が初めて 

問３ 建築性能評価を何で知りましたか？  

１．以前から利用している 

２．他の機関や人に聞いて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．その他（                         ） 

問４ 建築性能評価に係る対応はいかがでしたか？  

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

 

問５ 問４で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

１． 手続きにかかった時間 

２． 性能評価書を受け取るまでにかかった時間 

３． 職員の対応 

４． 手数料 

５． その他 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、北海道立総合研究機構（道総研）が実施している建築性能評価を利

用した企業、団体等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務の改善等に反映するもので

す。皆様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果については、建築性能評価

の業務改善等を検討することを目的としており、それ以外には使用いたしません。 

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（具体的事例があれば記入してください） 

 



 

- 77 - 

 

 

問６ 今後も道総研の建築性能評価を利用したいと思いますか？ 

１． 積極的に利用したい 

２． 必要があれば利用したい 

３． 利用したいと思わない 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 建築性能評価に対するご意見があればご記入ください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

御協力ありがとうございました。 

裏のページもご記入ください 

（その場合、理由をお書きください） 
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道総研・利用者アンケート（研修会・講習会） 
 

 

 

 

 

 

 

問１ 研修会・講習会を開催した機関名、受講日、セミナー名をご記入ください 

○○試験場 受講日：平成２３年  月  日 

研修会・講習会名  

 

問２ 道総研が主催する研修会・講習会を利用したことがありますか？  

 １．複数回ある（年     回程度） 

２．今回が初めて 

問３ 研修会・講習会を何で知りましたか？  

１．以前から受講している 

２．他の機関や人に聞いて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．その他（                         ） 

問４ 期待した情報が得られましたか？ 

１． 期待以上に得られた 

２． 期待どおり得られた 

３． ある程度得られた 

４． 得られなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、北海道立総合研究機構（道総研）が開催した研修会・講習会を受講

した企業、団体等の皆様から御意見をうかがい、今後の業務の改善等に反映するものです。

皆様のご協力をお願いいたします。なお、アンケート結果については、研究会・講習会の

業務改善等を検討することを目的としており、それ以外には使用いたしません。 

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（理由をお書きください） 
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問５ 研修会・講習会に係る対応はいかがでしたか？  

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

 

問６ 問５で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

１． 講演時間 

２． 講演者 

３． 講演内容 

４． その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 今後も道総研の研修会・講習会を受講したいと思いますか？ 

１． 積極的に受講したい 

２． 機会があれば受講したい 

３． 受講したいと思わない 

 

 

 

 

 

 

問８ 研修会・講習会に対するご意見があればご記入ください 

 

 

 

 

 

 

裏のページもご記入ください 

（具体的事例があれば記入してください） 

 

（その場合、理由をお書きください） 
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御協力ありがとうございました。 

  

 

道総研・利用者アンケート（研修者の受入れ） 
 

 

 

 

 

 

 

問１ 研修を受けた機関名、研修期間をご記入ください 

○○試験場 受入日：平成  年  月  日から 

終了日：平成  年  月  日まで 

 

問２ 研修者となった回数は？  

 １．複数回ある（年     回程度） 

２．今回が初めて 

問３ 研修者の受入れについて何で知りましたか？  

１．以前、研修者となったことがある 

２．職場や人に勧められて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．その他（                         ） 

問４ 期待した成果が得られましたか？ 

１． 期待以上に得られた 

２． 期待どおり得られた 

３． ある程度得られた 

４． 得られなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、北海道立総合研究機構（道総研）が受け入れた研修者の皆様から御

意見をうかがい、今後の業務の改善等に反映するものです。皆様のご協力をお願いいたし

ます。なお、アンケート結果については、研修者等受入れの業務改善等を検討することを

目的としており、それ以外には使用いたしません。 

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（理由をお書きください） 
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問５ 研修者等受入に係る対応はいかがでしたか？  

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

 

問６ 問５で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

１． 研修期間 

２． 職員の対応 

３． 研修内容 

４． その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 今後も道総研の研修者受入制度を利用したいと思いますか？ 

１． 積極的に利用したい 

２． 必要があれば利用したい 

３． 利用したいと思わない 

 

 

 

 

 

 

問８ 研修者等受入制度に対するご意見があればご記入ください 

 

 

 

 

 

 

裏のページもご記入ください 

（具体的事例があれば記入してください） 

 

（その場合、理由をお書きください） 
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御協力ありがとうございました。 

  

 

道総研・利用者アンケート（視察・見学） 
 

 

 

 

 

 

 

問１ 訪れた機関名と日にちをご記入ください 

○○試験場 訪れた日：平成２３年  月  日から 

 

問２ 道総研の施設を訪れた回数は？  

 １．複数回ある（年     回程度） 

２．今回が初めて 

問３ どのようなきっかけで訪れましたか？  

１．以前、訪れたことがある 

２．人に勧められて 

３．道総研のホームページ（各試験研究機関のページを含む）を見て 

４．ＴＶや新聞などを見て 

５．その他（                         ） 

問４ 内容はいかがでしたか？ 

１． とても面白かった 

２． 面白かった 

３． ふつう 

４． 面白くなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

【お願い】 

このアンケートは、視察や見学などで北海道立総合研究機構（道総研）の試験研究機関

を訪れた皆様から御意見をうかがい、今後の業務の改善等に反映するものです。皆様のご

協力をお願いいたします。なお、アンケート結果については、業務改善等を検討すること

を目的としており、それ以外には使用いたしません。 

該当する番号に○をつけてください。記入箇所欄には、自由記載をお願いします。 

（理由をお書きください） 
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問５ 視察・見学に係る対応はいかがでしたか？  

１． 満足である 

２． 改善すべき点がある 

問６ 問５で「改善すべき点がある」とお答えの方は、その理由を選んでください 

（複数回答 可）。 

１． 開放日 

２． 職員の対応 

３． 施設等の不備 

４． その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 今後も道総研の施設を訪れてみたいですか？ 

１． 積極的に訪れたい 

２． 機会があれば訪れたい 

３． もう来ない 

 

 

 

 

 

 

問８ 道総研施設の視察・見学に対するご意見があればご記入ください 

 

 

 

 

 

 

御協力ありがとうございました。 

裏のページもご記入ください 

（具体的事例があれば記入してください） 

 

（その場合、理由をお書きください） 
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道総研の業務運営に関するアンケート道総研の業務運営に関するアンケート道総研の業務運営に関するアンケート道総研の業務運営に関するアンケート（様式）（様式）（様式）（様式）    

 

 

 

 

 

 

※上記なお書きは、市町村・関係団体用 

※各問について、該当する項目の番号を○で囲んでください。 

 

【問１】 これまで、道総研をご存知でしたか。（１つのみ） 

 １．知っていた 

 ２．道立の試験研究機関は知っていたが、道総研が発足 

したことは知らなかった（→【問３】へ） 

 ３．知らなかった（→【問３】へ） 

 

【問２】 どのようにして道総研を知りましたか。（１つのみ） 

      １．テレビ、新聞などの報道で 

      ２．道総研や他機関のホームページで 

      ３．道総研が主催、出展するイベントで 

      ４．知人などに聞いて 

      ５．その他（                              ） 

 

【問３】 道総研では、様々な研究開発や調査を行っています。 

     次のうち、知っているものはありますか。（複数回答可） 

      １．ゆめぴりかゆめぴりかゆめぴりかゆめぴりか 

        （農業試験場が開発したお米です。） 

      ２．マツカワマツカワマツカワマツカワ 

         （水産試験場が人工種苗の量産技術を開発し、近年漁獲が 

急増している魚です。） 

      ３．クリーンラーチクリーンラーチクリーンラーチクリーンラーチ 

  （林業試験場が開発した二酸化炭素吸収能力の高い樹木で、北海道洞爺湖サミットで、各 

国首脳により記念植樹されました。） 

      ４．ホタテ貝殻を活用したチョークホタテ貝殻を活用したチョークホタテ貝殻を活用したチョークホタテ貝殻を活用したチョーク＜＜＜＜商品名：「ダストレスチョーク」商品名：「ダストレスチョーク」商品名：「ダストレスチョーク」商品名：「ダストレスチョーク」＞＞＞＞ 

（工業試験場と道内チョーク製造企業が共同開発した、鮮明で書き味がなめらかなチョー 

クです。） 

      ５．活断層の調査活断層の調査活断層の調査活断層の調査 

         （地質研究所は、道民を地震の被害から守るため、その原因の一つである活断層の特性を 

調査しています。） 

      ６．北方型住宅＆北方型住宅ＥＣＯ北方型住宅＆北方型住宅ＥＣＯ北方型住宅＆北方型住宅ＥＣＯ北方型住宅＆北方型住宅ＥＣＯ 

（北方建築総合研究所が研究開発した高断熱・高気密などの技術を取り入れた高性能な住 

宅です。） 

 

いつも、地方独立行政法人北海道立総合研究機構（道総研）の活動にご理解、ご協力いただきあ

りがとうございます。 

道総研では、より一層皆様のお役に立てる研究機関となるよう、道民の皆様のご意見、ご要望を

お聞かせいただき、今後の業務運営の改善に反映したいと考えております。 

つきましては、本アンケートにご協力くださるようお願い申し上げます。 

なお、本アンケートは、可能な限り代表者の方にご記入いただければ幸いに存じます。 

道総研では、道民生活の向

上や道内産業の振興を目指し

て、農業、水産業、林業、工

業、食品産業、環境、地質及

び建築の各分野の研究などや

地域における課題解決などに

取り組んでいます。 

道総研では、様々な広報手

段を用いて、有する知見や活

動内容を、よりオープンにわ

かりやすく伝えるよう努めて

います。 

平成22年４月から22の道立

試験研究機関を統合し「地方

独立行政法人北海道立総合研

究機構（道総研）」が発足しま

した。 
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【問４】 道民生活の向上や道内産業の振興に向けて、今後道総研の 

取組に最も期待することは何ですか。（１つのみ） 

      １．新品種や新技術などの研究開発 

      ２．資源や自然環境などの調査・研究 

      ３．企業等への技術的な支援（技術相談、依頼試験など） 

      ４．研究開発・調査などの成果の提供 

      ５．道総研が有する施設・設備等の利用 

      ６．人材育成への支援（研修生の受入、講師派遣など） 

      ７．その他（                              ） 

 

【問５】 道総研の業務運営に対するご意見、ご要望などがありましたらお聞かせください。 

     なお、試験研究に関するご意見、ご要望などは、同時にお送りしている「研究ニーズ 

調査」をご活用ください。 ※なお書きは、市町村・関係団体用 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

 

※本アンケート調査結果は、道総研の業務運営の改善以外の目的には使用しません。 

※市町村、関係団体の場合 

●自治体・団体等の名称 ： 

●記入された方の職・氏名： 

------------------------------------------------------------------------------ 

※ご意見、ご要望に対するご連絡を差し上げる場合がありますので、窓口の方の連絡先も併

せてお知らせください。 

●所属・職・氏名： 

●連絡先電話番号： 

●メールアドレス： 

※道民（来場者）の場合 

（●年代：） 

●性別： 

●住所（市町村）： 

●職種： 

道総研では、各分野に関す

る試験、研究、調査、普及、

技術開発、技術支援などを行

い、道民生活の向上及び道内

産業の振興に寄与します。 


